
ΤΜΉΜΑ ΕΞΩΤΕΡΙΚΩΝ ΕΚΚΛΗΣΙΑΣΤΙΚΩΝ ΣΧΈΣΕΩΝ
Πατριαρχείο Μόσχας

Ιεράρχης της Ουκρανικής Ορθοδόξου Εκκλησίας
συμμετείχε στα θυρανοίξια ναού της ιεράς μονής
Σούπρασλ στην Πολωνία 

Στις 27 Ιουνίου 2021, Κυριακή των Αγίων Πάντων, πραγματοποιήθηκαν τα πανηγυρικά θυρανοίξια
του καθολικού της ιεράς μονής του Σούπρασλ στην Πολωνία προς τιμήν του Ευαγγελισμού της
Υπεραγίας Θεοτόκου, μεταδίδει η Ένωση Ορθοδόξων Δημοσιογράφων επικαλούμενη την
ιστοσελίδα της μονής. 

Της τελετής των θυρανοιξίων προέστη ο Μακαριώτατος Μητροπολίτης Βαρσοβίας και πάσης
Πολωνίας Σάββας πλαισιούμενος από πλειάδα ιεραρχών και κληρικών της Ορθοδόξου Εκκλησίας
της Πολωνίας. Στον καθαγιασμό του ναού παρέστη πλήθος προσκυνητών καθώς και εκπρόσωποι
των κεντρικών και τοπικών Αρχών. 

Μεταξύ των αλλοδαπών προσκεκλημένων ήταν και ο ιεράρχης της Ουκρανικής Ορθοδόξου
Εκκλησίας μητροπολίτης Βλαντίμιρ επί Βολίν και Κόβελ Βλαδίμηρος. 



Το καθολικό του Ευαγγελισμού της μονής Σούπρασλ, που ιδρύθηκε στις αρχές του 16ου αι.
ανατινάχθηκε από τα γερμανικά στρατεύματα κατά την υποχώρησή τους το 1944. Μετά τη λήξη του
πολέμου οι ορθόδοξοι μοναχοί εκδιώχθηκαν από το μοναστήρι. Η αναγέννηση της μονής Σούπρασλ
άρχισε την περίοδο, κατά την οποία ο νυν Μακαριώτατος Μητροπολίτης Βαρσοβίας και πάσης
Πολωνίας Σάββας διατελούσε οικείος ποιμενάρχης της επαρχίας Μπελοστόκ και Γκντανσκ: το 1984
αποφασίσθηκε η αναστήλωση του ανατιναχθέντος καθολικού του Ευαγγελισμού, ενώ στις 4 Ιουνίου
του ιδίου έτους ο αρχιεπίσκοπος Σάββας έθεσε τον θεμέλιο λίθο του. Η αποπεράτωση των έργων
αναστηλώσεως του ναού έγινε το 2021. 

Όπως επεσήμανε ο Προκαθήμενος της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Πολωνίας, τα θυρανοίξια του
κεντρικού ναού της ιεράς μονής Σούπρασλ είναι ιστορικό γεγονός, το οποίο άπαντες ανέμεναν επί
πολύ μακρόν. 

Μετά το πέρας της Θείας Συνάξεως αναγνώσθηκε το χαιρετιστήριο μήνυμα του Προέδρου της
Πολωνίας Αντζέι Ντούντα, ο οποίος τόνισε τη σημασία και τον συμβολισμό του γεγονότος, ως
απόδειξη της πνευματικής αναγεννήσεως και της προόδου της Ορθοδόξου Εκκλησίας της
Πολωνίας. 

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/87607/
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